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Sondeo electoral en la provincia (1) 

El PSOE mantiene su ventaja 
El objetivo perseguido por MANCHA al elaborar esta encuesta de opin ión no ha sido otro 

que el ofrecer una imágen aproximada de cuáles son las intenciones de voto registradas entre la 
población de la provincia y cuáles son las tendencias de voto que se advierten . 

Se ha recog ido también el estado de la opinión política de la poblac ión con respecto a la 
gestión del Gobierno nacional y de la figura del alcalde, así como las actitudes básicas y la 
percepción que la sociedad tiene de los principales problemas que la acucian . Asim ismo, 
conscientes de la diversidad de los " habitats" electorales que se dan en la provincia, pretendi­
mos tener, además de una visión del conjunto provincial, otra visión de cada uno de los t ipos de 
" habitats " electorales que en nuestros veinte mil kilómetros pueden distingu irse. El análisis 
realizado se refiere exclusivamente al conjunto provincial, partiendo de dos supuestos teóricos 
fundamentales: 

Primero: Los votos potenciales de cualquier opción política concreta se encuentran normal ­
mente repartidos en tres colect ivos: los que mantienen la anterior conducta de voto; los que 
están decididos a lo contrario y los votantes procedentes de otras opciones políticas. 

Segundo: Es necesario distinguir entre la conducta de voto decidido y las tendencias de voto 
que pueden registrarse entre los indecisos. 

Por último, en este informe se ha considerado únicamente el posible comportam iento de 
los electores de cuatro opciones políticas: soc ialista, popular, centrista y comunista. 

El juicio que sobre la ges­
tión del Gobierno socialista 
tiene la población provincial 
de Ciudad Real es moderada­
mente positivo. según se des­
prende de los resultados 
obtenidos de la encuensta 
elaborada por la revista 
MANCHA. Tan solo un 12,8 
por ciento de los encuestados 
se ha negado a dar su opi nión 
sobre este aspecto. lo que 
significa que ha habido un 
alto índice de respuestas. si 
tenemos en cuenta el con ­
junto general del sondeo. 

Un 33.9% de los que han 
dado su valoración sobre el 
Gobierno del Estado dice que 
"las cosas han mejorado"; el 
37.2% que " siguen igual" y 
un 29% " peor". En Puerto­
llano. Almadén, sus respecti ­
vas zonas de influencia. y 
Alcázar de San Juan el Juicio 
es bastante más positivo. 
mientras que en la capital de 
la provincia es más negativo. 

Sin embargo. la actitud 
hacia el Gobierno es tan 
paradógica en nuestra pro­
vincia como a nivel nacional. 
Aun a pesar de constatarse 

FICHA lECNICA DEL SONDEO 
Fecha en que fue realizado el sondeo : Entre el18 yel 

30 de abril de 1985. 

M uestra general : 1.191 encuestas. Estratificada con 
afijación proporcional por hábitat electorales de la 
pOblación provincial, sexo y edad de los encuestados. Se 
han distinguido 10 tipOS de hábitat entre los 98 munici ­
pios de la provincia. 

Universo de la muestra : hombres y mujeres mayores 
de 18 años residentes en la provincia de Ciudad Real. 

lfmite máximo de error estadfstico: !. 2.8 para el 
total de le muestra. En los distintos agregados y colecti ­
vos que se contemplan el error es mayor. proporcional a 
la reducción de la muestra. 

Puntos de sondeo: 52 cabezas de municipio y 8 enti­
dades menores de población . 

Equipo para el trabajo de campo formado por 10 
encuestadores y 2 supervisores. 

Los resultados de las encuestas han sido grabados en 
soporte magnético y computados electrónicamente. Se 
han realizado controles de calidad sobre la grabación. 
encontrándose una proporción de errores insignifican­
tes. 

una mayoritaria aceptación 
global del partido en el Go­
bierno. existe una conciencia 
muy preocupada sobre la si­
tuación de importantes as­
pectos de la vida social. Así. 
por ejemplo. para un 56 '2% la 
educación ha mejorado. reci ­
biendo también una evalua­
ción positiva . pero más 
moderada, la sanidad. Otros 
aspectos como son el coste 
de la vida. el paro. la violen ­
cia . la agricultura y la 
vivienda ofrecen una situa­
ción más grave para los 
encuestados. Sin embargo. 
hay que resaltar que cuando 
los encuestados evalúan los 
aspectos concretos de la 
realidad social , su juiCIO apa­
rece mucho más condicio­
nado por su estatus social 
que por su opción polltica. 

Los análisis pollticos reali ­
zados a nivel nacional para 
encontrar solución a la para­
doja entre la mayorla relativa 
que sigue ostentando el par­
tido en el Gobierno y la con­
ciencia generalizada de que 
la situación actual incluso ha 
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